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XLI. 

Szemelvények Kolozsvár város 1579. évi közgyűlései 
jegyzőkönyvéből. 

Die 28. Marcij Sabbato videlicet pridie dominie. Laetare Domini 
Centum Electi congregati in subscriptis deliberarunt. 

H 
„Megértet ték ezt is eo kegmek egéz wáras3Úl, mi jnemű leveleket 

és paranchiolatot hoztak Urunktól az Plébános Uram megtar tózta tássa 
felől. Azér t wegeztek eő kegmek egéz w á r a s s ú l , hogy az eo Naga pa« 
ranchiolatt ia tar tássa zerén t meunijen elő az tilalom és őrzésből. De 
mind azon által ket teot az Vraim keozzul kwlgienek alá az feijedelem-
heoz, es enijhijczék zállichiják az eo Naga haragiját . Mutogassák az 
kezességet is, hogj, min thog j istennek fogságába is wagion, Jámbor feo 
emberek és Attiafijaij kezességére az tar tóztatásnak gialázatt iáual ne 
terhelné, mert sehowa innét el nem megien. x) 

Feria Tertia Proxima post festum Pascalisa) Domini Centum Electi 
in subscriptis deliberarunt. 

„Megértet ték eo kegmek egéz Tanáchúl az okayt , mijér t kellet 
begywteny biró Yramnak az Wáros t , tudni j illik az plébános mellet 
walo ótalomért . Tetzet eo kegmeknek egéz wárossúl , hogi j semmij w e -
tas t (új i tást) nem kel lene chijelekednij , az wálaztas do lgábol ; hogij az 
felseo tanáchijból wálazzanak, kik az plébános mellet l eg ienek; hanem 
kér i jk eo Kegmét Byro Uramat t anách i jáwal , hogy az régi rendtar tás 
zerént negyed magával, awagy penigh a menijewel teczijk eo kegmek-
nek, legien ott mellet te , mijért hogy egjéb dolgokért is zükséges, hogy 
eo keglmek által menni jen az gywlésre. Azok penigh ugy oltalmazzák, 
hogy az orzágh wégezése ellen az wárosra semmij t e rhe t ne hozzanak. 
Ezen keozbe penig, mi jé r t hogy az feyedelem paranchiolat t ia által m e g -
t i l t o t t a a z p l é b á n o s t a z p r e d i c á l á s t ú l , teczet eo Kegmeknek 
egéz wárasú l , hogjj botránkoztatás semmij ne essék az keozség k e o z t , 
hogj mind az két fél predicator az predicalástúl meg zwnijek, addigh, a 
migh az orzágtúl es az feijedelemtwl wálazza lezen eo kegmeknek." ! ) 

Az „1579. die 7. may." tartott gyűlés végzései közt. 4) 
„Ér t i jk eo Kegmek az Urunk eo naga paranchiolat t i já t a z R o 

m a y h w t e n w a l o p r e d i c a t o r f e l ő l , azért az eo naga pa-
rancholat t já t megh bechijwlwén, elő bochiatt iák az Urunk paranchiolat t iá t . 

') L. a jegyzőkönyv 168-ik levelét. — s) Kedd apr. 21-n. — 3) U. o. — 
4) L. u. o. 192. 1. 
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Kérijk e mellet t Bi j ro Vraroat, hogj erre eo Kegme vijsellyen gondot, 
hogy mikor be jeo, semmij gialázatos zó rayta ne essék ; hogy penigh 
az scholabely gyermekektwl ne essék valamij hori j tás vagj gjalázatos 
zó, Byro Vram hijwassa be az mestert és haggja megh nekij , hogj 
megh fenychie az g j e rmekeke t , hogj semmij kiáltással vagj gyalázatos 
zówal ne illessék az megh mondot papot ." 

„Tewábbá az mj az mássi jk paranchiolattiát illetij, az wallato ze-
méllyeknek feiérwárra való menet i j felől, ugy végeztek eo kegmek, hogj 
Bijro Uram eo kegme zereztessen zekereket az zemélyek alá, és vgyan 
azon Vrainkal egyetembe, k iket eo Kegmek alá kwldnek, egij keoltsé-
gen legienek, miért hogj Yrunk dolga ez, nem walamij privata persouae ." 

Az 1579 . m á j u s 2 4 - é n t a r t o t t gyűlés j e g y z ő k ö n y v é b e n . 2) 
„A mij az Yraimnak keoltségét nézij, az kiket f e jé rwár ra hyttak, 

Urunk parancholat t iara halaztot ták eo Kegmek. Azt Byro Uram taná-
chiáwal eozwe, eo Kegmek mennó iobban tuggiák, ugy disponállyák az 
keoltséget ." 

Die 3-a Julij Domini Centum electi Congregati in subscripts 
deliberarunt. 

Megértet ték eo kegmek egéz wárasúl az okát , mijért gyűtet te lé-
gién bé Byro vram az wárast , tudni i lik, az Plebánosságnak walo wá-
laztássért és az Doctor vram izenety felől. Eo kegmek azért elő hoz* 
wán az Vniot és el olwastatván, wégezték : miér t hogy ekedigh D á-
u i d F e r e n c z n e k , mely nem kenés ideigh zolgalta az wárast , 
meg zabadulássáért nem thörökedet az wáras, EŐ Kegmét Byro Yramat 
kéri jk eo kegmek tanáchijával, hogy az ídes Vraimnak kettei j t kwlgie 
alá és a z f e i j e d e l e m n e k k e o n y e o r ö g i j e n e k , h o g y é l e -
t é n e k k e g y e l m e z n e m e g h é s e o r ö k s é g é b e b o c h y á s 
s a w ij z z a. E mellet az Vniot wijgijék alá és az feyedelemnek aggyák 
eleibe, minemő modgia es rendta r tássá wagiou az wárasnak régi j zabad-
sága zerént az plébános válaztássa felől, és keonyeorgienek eo nagának, 
hogy hadna meg Zabadságunkba, es az mij válaztássunknak moggiát ne 
keotelezze eo nga az Pispekséghnek wálaztássához; onnét megh jeowen, 
gywchie be eo Kegme Byro Vram az wárast, eo akor az Plébános wálaz • 
tássa feleol wégez eo kegmek. E r rő l penigh Biro Uram az wáras wé-
gezésse felől tegie bijzoniossá Doctor Vramat ós jelenchie meg nekii, 
hogj eo nagat akar ja az wáras meg találnij. 3). 

') 1. u. o 193. 1. — 5) U. o. 194, levél. — s) L. u. o. a 194. levél utolsó 
oldalát, 



1 0 8 e g y h á z t ö r t é n e l m i a d a t o k . 108 

„Sequenti die Ann. qui fuit vigesimus dies mensis Julij, Domini 
Centum eleeti congregati decreverunt. Et pari consensu et suffra-
gijs Antiquitus obstructa consuetudine petitis Reverendum D e m e -
t r i u m H u n i j a d i u m in pastorem et plebanum summum crea-
verunt solemniterque Inaugurarunt; et in domum Plebaniae intro-
duces et statutus est." *). 

X L I I . 

1579. Dispensatio Prudentis et Circumspecti Laurentij Fijlstijch 
Primarij Judicis.2) 

Az 25 Maij peter Deak, ki j az plébános uramat ő r i z t e , hogy 
semmijvel meg nem látogatom igen paaazo lkodo t t ; killthem ket E j t e l 
bort és két naranchott , tezen den. 14. 

Az 18. Juni j . Jőve az doctor kedves zolgája János-deák . Zál-
lott vala Ádám Jánosnál. J e l e n t é Ádám János, hogy nem ár tana , vala-
mit küldenék nek i j , az szegén plébánosért , ha valamit Doctor uramnál 
es fogna az ő szava. Mert hogy az plébános u ram irását ő vele ktil-
thék Lengyelországban, Crakkóban. Azért küldék, 6 pénz ára rákot vé 
teték, és két eytel bort. Tezen dj . 12. 

Az 28 . Jun i j Doctor u ramnak ittlétében g o n d o m w o l t r e a , 
h o g y h a s z y u é t m e g l á g i j t t a n ó k a z s z e g é n p l é b á n o s -
h o z , hogy mivel jó akara t já t és jó kedvét muta tná az szegén plébá-
nos uramnak ö Nagyságánál az megszabadulásában. Valami szép kalá-
csot és egyebet cbenáltattam, es swttettem neki egyéb wijságot is. Köl-
töttem mind rákra , halra. Eszve summálván teszen dj . 35. 

Az 30 . Juni j küldet vala doctor uram hozzám két palaczkot, 
hogy jó bort küldenék neki je . Kalmár János uramtól hozaték két e j te l t . 
Küldém neki. dj . 8 . 

Az 1. Jul i j . Mert hogy Doctor Vram 5 nagysága képe volt, mijnt 
ö énnékem adá értenem, külde hozzám, igen kére te hogy az 5 lovai-
nak ó szénát adatnék. Vettem egy szekérrel , megfizettem dj . 50 . 

Az 2. Ju l i j az e g y h á z i j p a p u r a i m 3 ) jövének hozzám ket-
ten, és Istenért kérének, hogy ne hadnám őket, szénáwal meg segijtném, 
mert kölchégek nem volna — az kyrál biró vram akara t jából ; mert 
hogy zena nem vála, adék d j . 25 . 

') L. a 195 levelen. 
3) A 4-drét alakban összefogott kézirat fűzet eredetije Kolozsvár város le-

véltárában. 
*) Az ösBzehivott zsinat tagjait érti. 




